



“中国汉字听写大会”无锡赛区选拔赛进行决赛

“运斤成风”秒杀选手 连闯五关的“字典哥”被“罅隙”难倒

“

4月25日下午，“中国汉字听写大会”无锡赛区选拔赛进行决赛，15个比赛词语中，“运斤成风”“番禺”“抵牾”这3个词放倒当轮的所有参赛选手。据了解，无锡选拔赛的优胜者将参加江苏省语言文字工作委员会和现代快报联合主办的“2015中国汉字听写大会”江苏赛区比赛，争取参加全国比赛的机会。朱鲸润文/摄



选手认真答题

“运斤成风”秒杀当轮选手

“白驹过隙，比喻时间过得很快。请在60秒内写出正确的词语。”昨天下午，江苏省天一中学、无锡市侨谊实验中学等16所无锡学校代表队，争夺“中国汉字听写大会”无锡赛区的冠军，每支参赛队伍有5名学生，按照编号依次出战。多轮比赛后，全场最后一支有选手保留的队伍胜出。

第一道题目是成语“白驹过隙”，每支队伍的1号选手通过带有微型摄像头的数码笔答题，作答内容会立即显示在电脑屏幕上，由评委判断正确与否。第一道题所有队伍轻松过关，但是第二道题目的难度开始上去了，“总角之交，指儿时就结交的朋友。”这道题目让近一

半的选手离开。

第三轮依然是个成语，“yùn jīn chéng fēng”，比喻手法纯熟，技术高超。”听完题有些选手的脸都涨红了，但最终结果是，这道题目“秒杀”当轮的所有选手。“应该这么写‘运斤成风’。”当评委给出正确答案时，学生们连连表示长知识。“没听说过这个成语，还是输在词汇量太小。”一名学生遗憾道。

“字典哥”连闯5关

考到第6题时，无锡洛社初级中学就剩下选手丁春晖。顶着压力，丁春晖连续写对“纰漏”“暮霭”“遴选”“荸荠”四个词语。“xià xì 怎么写，想不起来了。”丁春晖左思右想，最终还是没能写出“罅隙”的“罅”字。“知道这个词语，但是提笔忘字，想不起

来怎么写了。”丁春晖说。

虽然丁春晖没能走到最后，但能连闯5关，已属场上的佼佼者。据丁春晖介绍，他平时最大的爱好就是看字典。“没事就翻翻字典，看看字怎么写的，这对于语文学习也是有好处的。”丁春晖向记者介绍他的学习经验。“中国汉字博大精深，看来我还需多努力，回家继续背字典。”

“番禺”“抵牾”难倒选手

“12题，番禺，是个地名。”到了第12题，当轮选手“全军覆没”的场景再次重演。“这两个字并不难写，但如果不知道这个词语，那是很难答出来的。”无锡市语委办负责人分析。

“第15道题，抵牾，有抵触、矛

附:无锡赛区决赛词语

运斤成风 (yùn jīn chéng fēng)

白驹过隙(bái jū guò xì)

总角之交(zǒng jiǎo zhī jiāo)

焚膏继晷(fén gāo jì guǐ)

众口铄金(zhòng kǒu shuò jīn)

纰漏(pī lòu)

暮霭(mù ǎi)

遴选(líng xuǎn)

荸荠(bí qí)

罅隙(xià xì)

摩挲(mó suō)

番禺(pān yú)

腮腺炎(sāi xià nán yá nán)

燧人氏(suì rén shí)

抵牾(dǐ wǔ)

天气

今天有30℃
明天要降温

这几日春姑娘用力过猛，天气热得不像话，有不少人已经穿上短袖短裙，今天的最高温更是达到30℃，简直是一秒变夏天的节奏。不过，今天傍晚将迎来一次短暂的降雨过程，并持续到明天晚上。下完雨就轮到降温，明天的最高温将降至25℃左右。五一小长假就快到了，希望雨早点下完，放假时会是晴天。

朱鲸润

今明后三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨 18~30℃
明天 阴有阵雨 18~25℃
后天 阴转多云 18~25℃

速读

一季度卖掉8731套住宅

记者昨天从无锡市产监处了解到，今年一季度楼市成交量同比增长，住房价格总体平稳。其中，商品住宅成交8731套，数80~90平方米以及120~144平方米的住宅卖得好。

今年以来，无锡的房价总体平稳。经测算，一季度市区商品住宅均价8385元/平方米，环比上季增长0.07%，其中6000~7000元/平米的中低价位楼盘一直占有优势。

21日，无锡宣布对公积金政策作出调整，目前来看还未对市场造成多大波动。据无锡产监处分析员介绍，无锡市住房供求关系偏松，库存量仍处高位，预测下阶段大部分房企还将以加快去库存为主，房价总体保持平稳，部分区域和项目或有小幅上涨。

朱鲸润

红毛猩猩乐乐来了一个月，黑猩猩珍珠受冷落，于是——

黑猩猩下战书 跟红猩猩比智力、拼耐性

“

红毛猩猩乐乐来无锡动物园已经一个月了，很多游客都被它的憨态可掬所吸引，这使得原住民黑猩猩一度受到冷落。于是黑猩猩不开心了，向红毛猩猩下“战书”，要求进行智力PK，看看究竟谁才是仅次于人类最聪明的动物？昨天，红毛猩猩乐乐和黑猩猩珍珠进行了一对一比赛。朱浩 陆媛

的蜂蜜。

第二回合·比运动神经

篮球运动；结果：黑猩猩胜

吃完甜点，可以运动一下消耗体力。人类热衷的篮球运动猩猩们是否喜欢？你瞧，乐乐对于内场出现的篮球似乎有点漠然。而当王师傅将篮球拿在手里时，珍珠立马过去抢球，然后毫无章法地用脚踢球，还拿着篮球带步走、到处乱窜。就这样，珍珠与猩爸玩得不亦乐乎。

第三回合·比耐性

橡皮管取食；结果：黑猩猩胜

都说猩猩是“皮猴子”，给人的感觉是没什么耐性，这次考验的就是猩

猩的耐性。在橡皮管内放上红枣、花生等较小的食物，然后由猩猩们去取食。乐乐只是将橡皮管拿在手里把玩了一会儿，似乎不是很感兴趣；珍珠倒像是个“老手”，拿着橡皮管不紧不慢地用手指抠、用力甩。

第四回合·比手指灵活性

拧瓶盖；结果：平手

在塑料瓶里装上可口的蜂蜜水，拧紧瓶盖，由猩猩们自行打开。最后一局考验的是猩猩的手指灵活性。乐乐平时最爱喝蜂蜜水，看到自己的最爱，它急得用嘴巴咬紧瓶盖，然后用手慢慢旋动瓶身，就此打开瓶子，接着慢条斯理地将蜂蜜水喝完。珍珠则轻车熟路地将瓶盖打开，很快就喝到了蜂蜜水。



►红毛猩猩乐乐喝蜂蜜水
◀黑猩猩珍珠用树枝吃到竹筒里的蜂蜜
朱浩 摄

乐乐已安家无锡1个月

通过四局比赛，是不是黑猩猩更聪明？王师傅解释说，这也不一定。红毛猩猩今年19岁，相当于人的中年，少了份儿时的顽皮，多了份“淡定”。其实红毛猩猩小时候也很顽皮好动，也许比黑猩猩更聪明，可能还有点不屑于与黑猩猩玩耍。

红毛猩猩来无锡已经一个月了，也慢慢适应了这里的环境。昨天，无锡动物园的兽医给红毛猩猩进行体检。除了检测额温，还进行口腔检查，最后查了查粪便，看看是否有寄生虫等。

画说无锡



家长督学动真格

日前，南长街小学推出“家长督学”新举措，在学校举行半日开放活动时，46位家长督学组成员会挂牌上岗，进食堂看管理，入课堂同上课，看作业查负担，谈建议话发展。另外，家长督学组还将投入到学校各方面工作中，为学校更优发展出谋划策。

朱鲸润 文/摄